



▲6月1日,隆回县幼儿园开展“六一”庆祝活动。当日,该园组织大、中、小班在各班活动室进行了才艺展示、趣味游戏、互送礼物和分享美食等活动。
记者 杨敏华
通讯员 孙艳君 罗润芳
摄影报道



▲5月31日,市民政局、市创文办、市慈善总会、市家庭教育研究会来到大祥区立新村儿童之家,联合开展“童享蓝天,圆梦六一”活动,希望全社会关注关爱留守儿童。
记者 罗俊 摄影报道

三叶草

我家窗台上有一盆三叶草,长得十分茂盛。这盆三叶草不是我们种的,之前花盆里的植物早已枯萎,只剩下两根枯枝孤零零地立在那里。
不知从什么时候起,这个花盆里突然长满了三叶草。这种嫩绿色的植物,每一根茎上都有三片心形的叶子。妈妈说,可能是吃了三叶草种子的鸟儿在花盆里停留过,于是留下了它。
它长得如此茂盛,远远望去,好像花盆顶着一头绿色的短发,而且好像被剃过似的,整整齐齐,一般高矮。走近一看,你会看见每一根细小的茎,都托起三片可爱的小心形嫩叶,那样子十分娇嫩可喜。绿叶

边缘是淡淡的浅绿,越靠近茎部,颜色越深。我发现一个有趣的现象,白天,三叶草的叶片是舒展开来的,可到了晚上,叶片就会合拢,微微低垂着头,好像进入了梦乡。
有一天,我惊讶地发现,茂密的叶片中,冒出来两三朵嫩红的小花,虽然花朵只有四片小花瓣,可颜色却特别娇艳可爱。它们低着头,好像在沉思,真像一位娇羞欲语的少女,亭亭玉立,风姿绰约。
有时,一阵风拂过,三叶草会低下头来,默默无语;有时,外面下起了雨,雨滴打在叶片上、花瓣上,三叶草会跳起优美的舞蹈。风过了,雨停了,阳光照在这些

捧着“珍珠”的叶片上,熠熠生辉,三叶草绿得发亮,绿得出奇。
我看啊看,觉得自己就变成了一片三叶草,和伙伴们挨挨挤挤,热烈地讨论着;微风掠过,我们一起摇摆、嬉戏。蝴蝶飞来,告诉我清早刚学会的舞蹈;蜻蜓飞来,给我讲昨晚听来的故事……过了一会儿,我才想起,我并不是三叶草。
三叶草,就这么静静地长在我家花盆里,我们从未给它施过肥,偶尔浇浇水,可它一点儿也不在意,依旧长得那么茂盛。它不像玫瑰那样艳丽,不如梅花傲雪独立,也不像茉莉那样散发出浓香,可它拥有顽强的生命力,努力生长,尽情绽放。
大祥区华夏方圆学校 1821 班
徐芷筠
指导老师 刘曠

小草

我爱春天
尤其爱春天里绿油油的小草
春天一到
水灵灵的小草铺开绿色的天地
似活泼的小女孩
自由自在地摇摆起来
蓝天白云为它们拉开帘子
风儿呼呼,为它们伴奏
它柔弱
可也不向暴风雨低头
电闪雷鸣,风吹雨打
即使被折磨得奄奄一息
雨过天晴
它又慢慢地挺直了腰

北塔小学四年级111班小记者 刘峻熙
指导老师 海琳 刘珊珊

春到小花园

春天来了,人们不约而同地来到小花园里玩耍。瞧,花坛里粉红色的小花盛开了,旁边翠绿的矮冬青挺着笔直的腰杆。柳树也不甘示弱,努力地梳理着绿丝绦般的“长发”,向大家展示着美。
远处的空地上,一位老爷爷不急不缓地打着太极拳,让人感受到一股神奇的力量;三个小朋友正拉着长长的线跑,风筝越飞越高;一位老奶奶推着婴儿在散步,脸上挂着幸福的笑容;还有一位阿姨正被撒欢的小狗拉扯着向前奔跑,嘴里不断念叨:“坏家伙你慢点跑……”
我静静地站在花园的一角,和大家一起迎接春天的到来。

大祥区华夏方圆学校 1801 班 孙湘茗
指导老师 李妮

百合花

院子里种了一棵百合花,我房间的窗户正对着它。百合花的根像大蒜瓣一样,营养丰富,可以食用,也可以药用。百合花叶子长着一根长的茎,茎上有茂密的叶子,到了一定的时候,花骨朵就会开了,里面冒出七根花蕊,其中一根是雌蕊,其余六根是雄蕊。我们家的百合花叫做火百合。火百合是红色的,花瓣上有许多小黑点。有的百合花都开谢了,只剩下一根雌蕊。百合花的每片叶子上都有一粒黑色的种子。
百合花生命力强,不怕太阳晒,也不怕雨打。不管天气再怎么干旱,它照样亭亭玉立。

大祥区桔园小学三年级62班 宁靖琪
指导老师 刘冉冉

荷花真美

夏天的一个早晨,微风习习,洁白的云朵漂浮在蓝蓝的天空上,棉花糖似的美丽极了!
我和小伙伴们一起去公园看荷花。一进门就闻到一阵清香,我们赶紧往荷花池跑去,看,一池碧绿的荷叶。有的像一个个碧绿的大圆盘,有的像一把撑开的雨伞,还有的像一把把小扇子。再看,五颜六色的荷花就像害羞的小姑娘,坐在荷叶上。有的是小花苞,像一个睡熟的小宝宝;有的已经盛开了,似小妹妹的脸蛋,白里透红,粉嫩嫩。真好看,我们被这美丽的景色深深吸引了,直到要回家时还恋恋不舍。
荷花真美!

大祥区华夏方圆学校 1806 班 王茜妍
指导教师 李创业

读《翡翠石》有感

今天上午休时,我读了《翡翠石》一文。
一位名叫小翠的姑娘与乡亲们生活在一个缺水的村子里。在这里,大家要走很远的路,打来又咸又涩的海水喝,有些人因此丧命。一天,小翠无意间发现了一眼甘泉,她正准备回村告诉乡亲们,这时,邪恶的妖王威胁说,如果小翠把这眼井的秘密说出去,就把她变成石头,如果她不说就让她来喝水。但小翠为了乡亲们,把秘密告诉了大伙儿。这时,妖王出现了,把小翠变成了一块石头。忽然,石头变成了闪光的翡翠石,翡翠石的光芒化作十把利刃,杀死了妖王。人们为了纪念小翠,就把这甘泉命名为翡翠泉。
读完这个美丽而感人的故事,我的心情难以平静。我想了很多,有对小翠的敬佩,敬佩她那舍己为人的高尚品质,更有对社会上很多事情的感慨。
在社会上同时存在着好与坏两种人,我崇敬那些舍己为人的好人,鄙视那些损人利己的小人。可想想自己,我又有有些惭愧。我一向把自己的

一半课桌看成是自己的“领土”,不让别人“入侵”。开学时,我就在课桌中画了一条又粗又红的线。只要同桌一起线,我的“如来神掌”就无情地拍向对方。同桌用愤怒、委屈的眼神看着我时,我阴阳怪气地说:“欢迎下次光临。”现在想起来真不好意思啊!
美丽的翡翠石,愿你照亮我的人生,愿你照亮我的心灵。

双清区华竹中心完小 137 班
小记者 何娟
指导老师 肖跃华 肖强

哈密瓜

我最爱吃的就是哈密瓜,妈妈常常买哈密瓜给我吃。
昨天早上,妈妈从市场买回了两个哈密瓜。我开心极了,立马抱起其中最大的瓜,把它放在水龙头下,将表皮冲洗干净后,小心翼翼地放在桌上。这个哈密瓜大大的、圆圆的,表皮的颜色是青绿色的。我催促着妈妈:“妈妈,妈妈,哈密瓜洗好了,帮我切!帮我切!”妈妈用水果刀将哈密瓜一打开,那甜甜的香味已经充满整个屋子。原本又圆又大的哈密瓜在妈妈灵巧的手中,一下子被切成弯月形的几小块。那黄色的果肉水淋淋的,还带点青绿色。我迫不及待地捧来一块,大口大口地吃起来。我一边心满意足地擦着嘴角

的果汁,一边笑着对妈妈说:“妈妈,今天的哈密瓜真甜!”妈妈看着我这副模样,笑着摸了摸我的头。

大祥区华夏方圆学校 1801 班
吴林轩
指导老师 李妮

校园风铃



桂花

金秋十月,又到了桂花飘香的季节。我家门口的桂花盛开了。远远望去,一团团、一簇簇的桂花躲在碧绿的树叶后,像一颗颗金黄色的小星星,散发出一阵阵浓郁的香气。一阵微风轻轻吹过,桂花纷纷扬扬飘落下来,活像一只只可爱的小蜜蜂。
走近一看,含苞欲放的花瓣绽开了迷人的笑脸。淡黄色的花蕊探出头来,仿佛一个个漂亮的小仙女穿着黄色的连衣裙,对着我微笑;它们密密麻麻挨着,就像看见了多年未见的姐妹,紧紧地拥抱着在一起。
桂花美丽又迷人,我喜欢桂花。

大祥区华夏方圆学校 1804 班
杨雅雯
指导老师 杨红梅

小记者们,你们准备好了吗?

2020年度湖南省第三届“十强百佳千优小记者”评选邵阳选拔赛开始啦!

经湖南省地市媒体小记者联盟研究决定,今年继续举行湖南省“十强百佳千优小记者”评选活动。为展示邵阳新时代小记者综合文化素养和良好的公众形象,以赛促学,夯实小记者的基本功,同时选拔优秀选手代表邵阳赴省参赛,邵阳市小记者协会特承办2020年度湖南省第三届“十强百佳千优小记者”评选活动邵阳选拔赛。

组织机构

主办单位:湖南省地市媒体小记者联盟
邵阳赛区业务指导单位:邵阳日报社 邵阳市教育科学研究院
邵阳赛区承办单位:邵阳市小记者协会
邵阳赛区特别支持单位:大汉·悦中心当当书店

比赛流程

一、初赛(校级赛)
参与对象:全体小记者
比赛内容:自我介绍+才艺展示

二、复赛(区级赛)
参与对象:初赛晋级的小记者
比赛内容:自我介绍+才艺展示+现场采访

三、半决赛(市级赛)
参与对象:复赛晋级的小记者
比赛内容:自我介绍+才艺展示+现场采访+现场写作

四、决赛(省级赛)
参与对象:半决赛晋级的小记者
比赛内容:湖南省地市媒体小记者联盟统一安排

活动时间

时间:2020年5月-9月

比赛要求

1. 使用普通话做自我介绍,表述流畅,要求脱稿;
2. 才艺展示(包括但不限于唱歌、跳舞、器乐(器乐自备,不建议大型乐器)、脱口秀、魔术、小制作展示、书法绘画展示、球技表演、朗诵等);
3. 具备良好的采访礼仪和采访技巧;
4. 写作内容正能量,不夹杂外语和网络流行语。

第二届比赛增加了新闻写作项目

首届湖南省“十强小记者”阮子娟(中)正在模拟采访

首届湖南省“十强小记者”匡珍慧

第二届比赛现场

选手进行自我介绍

第二届比赛颁奖现场

参加首届比赛小记者合影

邵阳小记者代表队

选手展示才艺